Matematiska Institutionen

KTH
Diskret matematik CL. Svar pa fraga fran Ellinor.
Fragan var huruvida man kan tinka sig att ekvationen z?> = 1 kan ha godtyckligt manga
l6sningar.

Med hjilp av kinesiska restsatsen, se stencil, kan man visa att varje ring Z, i princip kan
uttryckas som en direkt produkt av andra ringar:

Z’n = Zpil X Zpgz X ... X Zpik
dér p1, pa, ..., p dr olika primtal varvid 1 = (1,1,...,1) och multiplikationen sker termvis:
(al,a2, sy ak)(bl, bg, ey bk) = (albl, agbg, vy akbk)

och riakningarna i varje koordinatposition utfores i respektive ring.

Som exempel har vi att Z15 = Z3x Z4 och att (+1,+1)% = (1,1) = 1. Vi far alltsa fyra losningar
till ekvationen z? = 1 néimligen de element i Z;5 som svarar mot elementen (1,1), (1, —1), (—1,1)
och (—1,-1).

I den allmént beskrivna ringen ovan &r alltsa antalet losningar till 22 = 1 minst lika med 2.

Nista fraga blir alltsa om antalet 16sningar alltid &r en 2-potens. Mitt forslag dr att om man
ar intresserad underscker antalet 16sningar till 2 = 1 i ringarna Zy, Zs, Zg, Z16 och Zos for att
se vad som hénder. Jag vet inte.
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